

花28亿元外包环卫,为什么除不好雪

除雪不力,辽宁本溪不处罚相关单位,却发通知要处罚沿街商户

“5天了没除干净雪,现在怎么还要罚我们呢?”12月19日晚8点,辽宁省本溪市明山区市民白玉在手机上看到一则来自明山区除运雪指挥部的通知。通知要求:沿街单位、商户等要在24小时内清除门前积雪,否则将予以处罚。

沿街做生意多年的白玉对于“门前三包”并不陌生,但今年这一通知的措辞和除雪现状让她有些难以接受,“马路好几天没洗干净,咋不追究谁责任呢?”在社交平台上,多条抱怨本溪本次除雪效果不佳的视频都获得了数千个点赞。“今年除雪效果怎么这样差?”成为不少市民的共同疑问。

本溪市明山区除运雪指挥部发布的通知



本溪道路随处可见积雪 视频截图

市民吐槽:清雪慢,效果不佳

12月13日20时到12月15日12时,辽宁普降大雪。来自辽宁省气象台的统计显示,本溪市明山区降雪量为8.7毫米,位列全省第10名。之后,本溪又出现一次降雪。经历了这两场雪,市区总降雪量达14.6毫米。

虽然是大雪,但依据往年经验,白玉对于除雪并不太担心,“凌晨就能听见除雪车的声音,一般白天就能除得差不多,能正常出门。”但是,让白玉意外的是,12月15日到12月19日的除雪进度明显慢于往年。

本溪素有“山城”之称,城区大部分道路坡多路陡且窄、车流大,道路周边居住人口较为集中。如果积雪不能及时除净,众多的坡路可能变成一个个“滑梯”。白玉家附近的体育路,从与西芬路的交叉路口开始,到东北方向与消防路的交叉路

口,是一段长约500米的陡坡。“12月15日下完雪,因为路面太滑,就没有几辆车从这里经过了。”白玉说,直到12月20日前后,这段路面上的积雪才彻底清理干净。

12月21日10时,记者驾车来到本溪,发现市区主干路的积雪已经被基本清理完,大多数沿路商户也将门前积雪进行了清理,但部分路段的人行道和部分小街巷还被积雪覆盖。在水塔路和体育路交叉口,有一段百米左右的陡坡,积雪和下水道返水混在一起,让行经此地的车辆不停打滑,司机纷纷选择绕路而行。一名附近居民试图用铁锹清理冻住的冰雪,但收效甚微。

随后,记者又来到本溪市第十二中学城建校区、本溪市明山区实验小学,以及本溪高中等地进行了实地走访,发现这些校园周边的小街巷很多还未进行路面清雪,有的



本溪市民接受记者采访吐槽除雪不力 视频截图

已形成深度达10厘米的冰雪车辙。“今年除雪确实不咋地,尤其我们这些到处送货的特别难,我都摔了好

几跤了。”在本溪高中西侧的新闻街上,一名踩着泥水送货的快递员抱怨道。

明山区:通知措辞生硬,罚款并未执行

据媒体报道,本次除雪,本溪市住建局按照“机械为主,人工扫雪为辅”的原则,按照“先主干路,再次干路,再街巷路”的顺序进行。因而在12月19日晚,明山区除运雪指挥部发布了前述通知,要求沿街单位“自扫门前雪”。白玉认为,这次除雪不力,未处罚相关单位,却要

处罚沿街商户,有失公平。

对于通知内容及除雪有关问题,记者联系了明山区住建局及本溪市住建局,均被告知需要由宣传部门进行回复。

“通知的依据没有问题,可能是措辞生硬了一些,引起了一些市民不满。”明山区委宣传部一名负责

人表示,商户负责门前责任区的除雪工作施行多年,发通知也是督促沿街商户做好分内的除雪工作,“而且在实际工作中并没有进行处罚。”

记者注意到,通知中依据的法规包括《本溪市城市除运雪规定》,其中规定“(一)实行机械化除雪作

业区域应在雪停后12小时内除净;(二)主次干路及人行步道、公共广场、公园、游园、商业步行街、集贸市场、停车场、高速公路和城市道路结合部应在雪停后24小时内除净;(三)居民小区甬路应在雪停后12小时内除净;(四)其他区域应在雪停后48小时内除净……”

本溪市:环卫首年外包,还需磨合

有报道显示,本次除雪本溪市住建局按照“机械为主,人工扫雪为辅”的原则进行,到12月17日晚24时,主次干路积雪已经基本清理完毕,共出动融雪剂布撒车120多车次,布撒融雪剂2070多吨。出动推雪铲车31台、大型滚刷车5台、小型人工雪滚10台。雇佣社会力量铲车23台、大翻斗车55台、垃圾压缩车39台、环卫作业人员1950人,共计清运积雪约41300多吨。

但对于这组数字对应的实际效果,白玉等市民并不认可。除雪机械数量不足、更多依靠人力除雪也成

为市民吐槽的焦点,不少市民通过社交媒体反映,除雪初期,街面上的除雪机械很少。“没看到多少除雪车,都是环卫工在‘手动’除雪。”白玉说。这个说法得到了环卫工人王芹的进一步印证。“基本没有机械,我们已经连续几天从早到晚加班,累得不行。”王芹说。

记者注意到,2023年8月,本溪市主城区环卫作业以24年28亿元的价格,外包给了“供销环境科技有限公司”,其中包括除运雪服务。根据《本溪市主城区环卫作业市场化特许经营项目》招标文件,项目实施

起。”本溪市有关部门相关负责人表示,这可能造成一些市民提意见。不过该负责人也坦承,今年是政府外包环卫服务的第一年,需要时间理顺合作关系、进行磨合。第一场雪后,市里召开了调度会,外包公司也进行了表态、检讨,“第二场雪后做得就逐步好了起来。”

天气预报显示,未来半个月内,本溪暂无较大规模降水。“看下一次吧。”白玉告诉记者。

(应受访者要求,文中人物均为化名)

据央广网

中方对美国一家机构、2人采取反制措施

12月26日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者就美方发布涉疆年度人权报告提问。

毛宁表示,美方再次炮制散布涉疆虚假叙事,以所谓新疆人权问题为借口对中方官员和企业实施非法制裁,严重干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重抹黑中方形象,严重损害中方有关官员和企业的合法权益。中方对此坚决反对、予以强烈谴责,已向美方提出严正交涉。

根据《中华人民共和国反外国制裁法》,中方将对长期搜集涉疆敏感信息、为美方涉疆非法制裁提供“依据”的美国情报公司卡隆(Kharon)等1家机构;对卡隆公司调查主任许勤(Edmund Xu)、前美高等国防研究中心研究员尼科尔·莫格雷特(Nicole Morgret)等2人采取反制措施,禁止上述2人入境中国(包括内地和香港、澳门特区),冻结上述公司和个人在中国境内的动产、不动产和其他各类财产,禁止中国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

毛宁表示,我们再次敦促美方停止对中国的污蔑抹黑,撤销对中方官员和企业的非法单边制裁,停止实施所谓“维吾尔强迫劳动预防法”等错误法案。如果美方一意孤行,中方必将奉陪到底。据央视

四部门严禁公立医院举债购置大型医用设备

为推动公立医院进一步加强内部控制建设,12月25日,财政部、国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局联合印发《关于进一步加强公立医院内部控制建设的指导意见》。

《指导意见》包括持续优化公立医院内部控制环境、切实加强公立医院风险评估工作、着力完善公立医院重点业务及高风险领域的内部控制措施、全面提升公立医院内部控制的信息化水平等多项主要任务和措施。

其中,明确要求强化资产管理,严禁举债购置大型医用设备,规范国有资产出租出借和处置行为。加强基本建设项目建设管理,严禁公立医院举债建设和超标准装修,规范基本建设项目的全过程管理。加强多院区建设管理,严禁未批先办、未批先建,坚决杜绝无序扩张。据央视

天天出彩

体彩排列3(23346期)		
中奖号码:2 5 8	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
直选 2525注	1040元	
组选3 0注	346元	
组选6 4555注	173元	
体彩排列5(23346期)		
中奖号码:2 5 8 0 3	投注方式:中奖注数	每注奖金
一等奖 153注	100000元	
体彩7位数(23198期)		
中奖号码:2 2 3 0 1 0 6	投注方式:本地中奖注数	每注金额
奖等 特等奖 0注	0元	
体彩七星彩(23149期)		
中奖号码:8 3 5 9 2 8 + 6	投注方式:中奖注数	每注奖额
奖等 一等奖 5注	5000000元	